



Zprávy z Majetína



ČTVRTLETNÍK – VYDÁVÁ OBEC MAJETÍN



Rozsvícení vánočního stromku v Majetíně



**Příjemné prožití
svátků vánočních,
hodně zdraví, štěstí
a pohody do
nového roku 2016
přejí zastupitelé obce
a pracovníci OÚ Majetín**



Slovo má starostka obce

Vážení a milí spoluobčané, vítám vás při čtení vánočního vydání Zpráv z Majetína. Adventní čas jsme v naší obci zahájili v místní sokolovně tradiční vánoční výstavou. Celá budova sokolovny provoněla perníčky, chvojím a vánočním stromečkem. Měli jsme možnost obdivovat a koupit si krásné výtvary z proutí, keramiky, dřeva, papíru, mýdla a jiných materiálů. Na závěr sváteční neděle jsme si společně zazpívali adventní písně s folklórním souborem Majetínek. Děkujeme všem vystavovatelům, prodejcům, vystupujícím, návštěvníkům i organizátorům výstavy.



Vánoční výstava

5. prosince navštívil naši obec Svatý Mikuláš se svou družinou na koních. Po projížďce obcí se za doprovodu čertíků mohly všechny děti povozit na koních v areálu stájí. Svatý Mikuláš měl letos hodně práce. Po nadílce dárků u koníků pomohl rozsvítit společný vánoční strom na návsi. Za to mu děti předvedly pásmo písniček a básniček a dostaly mikulášskou nadílku. Odměnu dostali i naši senioři, a to 12. prosince na vánočním setkání v sokolovně.



Svatý Mikuláš se svou družinou

Ovšem nebyla od Svatého Mikuláše, ale od dětí formou tanečků a básniček. Vystoupení Báječných ženských také všechny mile potěšilo. Zpestřením odpoledne bylo vystoupení Jožky Čecháka z Majetína. 23. prosince se

můžeme všichni těšit na tradiční zpívání koled u kostela s folklórním souborem Majetínek. Závěr roku bude patřit sportovním akcím v sokolovně, kde proběhne turnaj ve stolním tenise „Smeč starostky obce“ a ve volejbale „Majetínský kapr“. Poslední den roku pořádá sdružení Koník dětem i dospělým pro radost společnou vycházku s koníky, při které se mohou svést na koních všichni zájemci.

Na listopadovém zasedání zastupitelstva obce bylo projednáno několik důležitých bodů týkajících se činnosti obce v následujícím roce. Rozpočet obce na rok 2016 byl schválen jako vyrovnaný ve výši 15,9 mil. Kč. Z výdajů například: ZŠ a MŠ Majetín 0,8 mil. Kč, činnost místní správy 2,9 mil. Kč, příspěvky místním spolkům 0,27 mil. Kč, provoz čistírny odpadních vod 0,85 mil. Kč, provoz koupaliště a sauny 0,7 mil. Kč, provoz DPS 0,5 mil. Kč. Rezerva kapitálových výdajů ve výši 5,1 mil. Kč a přebytek hospodaření letošního roku, který se očekává ve výši 7,5 mil. Kč, jsou vyčleněny na investiční akce, například: nová autobusová čekárna u hasičské zbrojnice; studie na cyklostezku mezi obcemi Majetín a Krčmaň; projektová příprava rekonstrukce komunikace v ulicích Staromajetínská, Příčná, Na Výsluní a Školní; umístění označků ulic a obecních cílů; rekonstrukce osvětlení na cyklostezce do Brodku u Přerova; příprava projektové dokumentace pro stavební povolení na nové potrubní vedení přítoku do rybníka; rekonstrukce podlahy v budově sokolovny včetně hydroizolace a osvětlení.

Místní poplatek za odpady pro rok 2016 vychází podle výpočtu 485 Kč na občana. Zastupitelstvo obce ale rozhodlo o zachování částky ve stejné výši jako v loňském roce, a to 450 Kč. Občanům Majetína patří velké poděkování za třídění odpadů, neboť se naše obec umístila v letošním roce opět na špici v soutěži o Keramickou popelnici v Olomouckém kraji. Mezi obcemi od 501 do 2000 obyvatel se Majetín umístil na 2. místě za obcí Grygov, 3. místo získala obec Charváty. Cenu včetně poukazu na 20 tis. Kč převzal od náměstka hejtmána Olomouckého kraje Ing. Michala Symerského místostarosta obce Ing. Vojtěch Dostál. Slavnostní ceremoniál proběhl 8. prosince na Klášterním Hradisku. Finanční odměna bude použita na nákup nových tašek na třídění odpadu pro všechny domácnosti.

V současné době se naše obec zapojila do společného výběrového řízení na dodavatele služeb na svoz a likvidaci odpadu, které organizuje mikroregion Království. Výsledek bude znám v polovině příštího roku.

Do 15. ledna 2016 je plánován příjem žádostí o dotace do

několika dotačních titulů. Připravujeme žádosti o dotaci na:

1. Rekonstrukci komunikace v ulici U Sokolovny, II. část - projekt obsahuje i rekonstrukci chodníku a nová parkovací stání.

2. Rozšíření sportovního zázemí v ozdravném centru – posilovací stroje, stoly na stolní tenis, oplocení areálu.

3. Rekonstrukce chodníku na ulici Náves u kostela. Do tohoto projektu bychom rádi přidali i další chodníky v obci, ale podmínky dotačního titulu to neumožňují. Podporovány jsou pouze chodníky u komunikací II. a III. tříd, což je v naší obci pouze hlavní komunikace vedoucí obcí.

Zastupitelstvo obce schválilo nový Řád veřejného pohřebiště a návrh smlouvy na pronájem hrobových míst. Letos uběhla desetiletá doba nájmu, proto byly řešeny nové smlouvy a aktualizován výpočet ceny nájmu a služeb s ním souvisejících. Podle výpočtu daného ceníkem Ministerstva financí došlo k navýšení ceny celkem na 44 Kč/m² za rok.

Z plánovaných rekonstrukcí v naší obci byla v Domě s pečovatelskou službou uskutečněna výměna tří vchodových dveří za cenu 177 tis. Kč. V Domě služeb

došlo k úpravě vytápění za cenu 91 tis. Kč. V prosinci t.r. jsme museli řešit i neplánované výdaje. Na čistírně odpadních vod byla uskutečněna výměna kalového čerpadla za cenu 89 tis. Kč. Nutná přestavba oplocenky u remízku vysazeného za obcí směrem na Kokory byla pořízena za cenu 79 tis. Kč.

Podle schváleného Programu rozvoje obce Majetín jsou v plánu i další akce, například odbahnění rybníka a zateplení budovy obecního úřadu.

Je před námi spousta práce, ale věřím, že s vaší podporou půjde vše líp.

Milí spoluobčané, na závěr bych ráda poděkovala všem, kteří se v letošním roce podíleli na organizačním zajištění kulturních a sportovních akcí v naší obci a na chodu celé obce. Přeji vám krásné prožití vánočních svátků v klidné rodinné atmosféře a mezi přáteli. Do nového roku hodně štěstí, zdraví a úspěchů.

Miroslava Zavadilová

Informace Obecního úřadu Majetín

Obec Majetín nabízí od 1. ledna 2016 k pronájmu nebytové prostory:

1. Ordinace lékaře v Domě s pečovatelskou službou, ulice Náves č. p. 47, Majetín, včetně přípravný sestry, čekárny a sociálního zázemí, celkem o rozloze 79 m²
 2. Provozní místnost o rozloze 20 m² v Domě služeb, ulice Náves č. p. 49, Majetín
- Bližší informace na Obecním úřadě Majetín, tel. 581 741 740, 606 853 435, e-mail: starosta@majetin.cz.

Sběr použitého oleje

Použité jedlé oleje zbavené zbytků potravin a hrubých nečistot, neznečistěné vodou či čistícími prostředky je možno uložit v uzavřených plastových nádobách před garáží OÚ v ulici Lipová.

Cena za stočné

Vzhledem ke složitosti problematiky změny způsobu výpočtu ceny za stočné znovu přikládáme informace, které byly zveřejněny v předcházejícím vydání Zpráv z Majetína a informace další.

Na základě kontroly Specializovaného finančního úřadu byla podle upřesněné metodiky výpočtu stočného schválena Zastupitelstvem obce Majetín cena pro rok 2015 ve výši 28 Kč/m³. Kdo z občanů odebírá vodu pouze z veřejného vodovodu VaK Přerov, bude hradit skutečnou spotřebu podle vodoměru. Kdo z občanů využívá pro domácnost jiný zdroj vody, například studnu (nebo vodu z vodovodu i ze studny) bude mu stočné účtováno podle směrných čísel jako doposud = 36 m³/osobu nebo podle doloženého měření spotřeby vody (viz bod a) uvedený níže). Při tom nezáleží na tom, jestli je voda ze studny využívána pro domácnost jen občas.

Na výpočet ceny byla v letošním roce objednána odborná firma GAVA s.r.o. Olomouc, zastoupena Ing. Pavlem Brtníkem, zabývající se vodohospodářstvím. Do výpočtu ceny byly zapracovány výsledky výše uvedené kontroly a všechny zákonné povinnosti. Na základě přiznání majitelů nemovitostí, které bylo přílohou smlouvy o odvádění odpadních vod, byly občanům doručeny faktury se splatností pro letošní rok do 20. listopadu, v následujících letech bude splatnost 2x ročně. Smlouva je uzavřena na dobu neurčitou, ale upozorňujeme občany, že jsou povinni nejpozději do 14 dnů nahlásit písemně všechny změny týkající se údajů uvedených v Přiznání a vztahujících se k uzavřené smlouvě - při změně počtu osob bydlících v nemovitosti (nejedná se o trvalé bydliště), při změně způsobu odběru vody pro domácnost - příklad: Rodina dosud využívala pouze vodu z VaK, ale rozhodla se, že si vybuduje vlastní studnu a bude využívat rozvody vody ze studny na sociální zařízení v domě. V tom případě dojde ke změně způsobu fakturace stočného z původního způsobu podle vodoměru na výpočet podle směrných čísel.

Podle závěru kontroly bude v letošním roce občanům zasláno také vyúčtování ceny za stočné za předcházející 3 roky.

Zastupitelstvo obce schválilo výši ceny za stočné v roce 2012, 2013 a 2014 ve stejné výši, jako byla schválena v daných letech a případné rozdíly ve výpočtu ceny stočného podle upřesněné metodiky kompenzovat z rozpočtu obce Majetín, jedná se o výši cen v roce 2012 – 17,67 Kč/m³, v roce 2013 a 2014 – 20,14 Kč/m³. Vyúčtování se bude týkat především občanů, kteří nevyužívají jiný zdroj vody, ale pouze vodovod. Kdo spotřeboval menší množství vody, než které uhradil formou směrných čísel, bude mu přeplatek vrácen. Doplátky účtovány nebudou, protože zastupitelstvo obce schválilo jejich prominutí a stejně tak nebudou doučtovány zpoplatněné srážkové vody za předcházející 3 roky. Začátkem nového roku bude uskutečněn pracovníky OÚ Majetín zápis spotřeby vody v nemovitostech v obci. Žádáme občany, aby v termínu, který bude upřesněn, zveřejnili stav vodoměru na viditelné místo za oknem, případně spotřebu vody nahlásili na OÚ Majetín. Splatnost stočného bude v následujících letech 2 x ročně, proto i odečty budou prováděny v těchto intervalech.

Pro porovnání ceny za stočné v naší obci s cenami v sousedních obcích v roce 2015 – cena za 1 m³: Majetín 28 Kč, Grygov 27 Kč, Citov 60 Kč, Brodek u Přerova 34,50 Kč, Bludov u Šumperka 29 Kč. Obce, které neprovádí výpočet zákonným způsobem, nemůžeme zařadit do porovnání.

Možnost platit stočné podle vodného se týká občanů a organizací, kteří:

1. mají jako jediný zdroj vody přípojku z veřejného vodovodního řadu;
2. odebírají vodu pouze ze studny;
3. odebírají vodu ze dvou zdrojů (přípojka a studna) a mají v domě dva samostatné trubní rozvody od příslušného zdroje až k výtakovému ventilu či baterii (např. z vodovodní přípojky do kuchyně a ze studny do koupelny, popř. WC). Odběr ze dvou zdrojů, kdy jsou vody propojeny do jednoho rozvodu v domě či bytě do této kategorie nepatří. Z takto propojených zdrojů vody zůstane i nadále platba stočného podle směrných čísel roční spotřeby.

Pro změnu platby stočného ze směrných čísel roční spotřeby na platbu stočného podle vodoměru je nutno splnit následující podmínky (mimo vodovodní přípojku)

a) do vodovodního potrubí za tlakovou nádrží nechat osadit vodoměrnou sestavu, a to kulový uzavírací kohout, certifikovaný domovní vodoměr (ne bytový – z důvodu nepřesnosti odečtu) a další kulový kohout (uzavírací kohouty jsou nutné pro další možnou výměnu vodoměru)

b) domovní vodoměr musí být namontován firmou s oprávněním pro výše citované práce

c) doložit fakturu na zakoupení a montáž

d) vlastník nemovitosti zodpovídá za aktuální certifikaci domovního vodoměru – těsně před uplynutím šestileté doby od certifikace vodoměru (od montáže) zajistí jeho pravidelnou výměnu (v opačném případě automaticky přechází na platbu stočného podle směrných čísel roční spotřeby). Na základě doručených požadavků bude pověřeným pracovníkem obce provedena fyzická kontrola osazených certifikovaných vodoměrů, provedení rozvodů vody v nemovitosti a poplatník bude zaevidován jako poplatník stočného podle vodného. Při výpočtu stočného se pak bude, v odsouhlasených případech, vycházet z odpočtu vodoměrů v nemovitostech.

Bližší informace podá starostka obce, mobil 606 853 435, e-mail: starosta@majetin.cz nebo Ing. Jaromír Procházka, předseda finančního výboru zastupitelstva obce, mobil 731 578 722, e-mail: ing.prochazka1@seznam.cz.

Kabelová televize Majetín

Na základě ankety provedené v tomto roce postupně přizpůsobujeme vysílání našim divákům. U obecního infokanálu plánujeme zvyšovat počet aktualit a zařazovat větší počet videozáznamů z dění v naší obci. Aktuálně je potřebné technicky upravit přepínání zvukové stopy. V příštím roce bude provedena celková povrchová údržba připojovacích sloupků v celé obci. Plánujeme i digitalizaci zbývajících analogových kanálů. Digitalizace celkově zlepší kvalitu TV signálu a odstraní šum a rušení.

Od 1. 1. 2016 má kabelová televize TVMAJ nový bankovní účet: 2900837649, kód banky: 2010.

Za celý tým TVMAJ Vám přeje Vánoce plné pohody, klidu a v novém roce všechno dobré, hlavně hodně zdraví.

Petr Hanák

Mikroregion Království

Výsledky fotografické soutěže „Království objektivem občanů Království“ v roce 2015

Kategorie: 1. Fauna a flora našich lesů, 2. Práce šlechtí člověka. Do soutěže se zapojilo 9 fotografů - 8 do první a 4 do druhé kategorie. Byli to: Miroslav Heckelmoser z Majetína, Vlastimil Ječmínek z Grygova, Bohumila Krčková z Dubu nad Moravou, Pavel Lorenc z Majetína, Petr Přidal ze Suchonic, Jaroslav Rod z Velkého Týnce – Vsiska, David Šutera z Majetína, Marie Švédová z Císařova a Marcela Vystrčilová z Dubu nad Moravou.

Protože počet fotografií v kategorii „Práce šlechtí člověka“ byl malý, vyhodnotila komise pouze první tři místa v kategorii „Fauna a flora našich lesů“.

Slavnostní vernisáž s vyhlášením výsledků se konala 15. listopadu v obci Císařov. Všichni soutěžící byli odměněni poukazem v hodnotě 200 Kč na nákup v knihkupectví Knihy Dobrovský.

Vítězové v kategorii „Fauna a flora našich lesů“: 1. místo - pan Miroslav Heckelmoser z Majetína, 2. místo - paní Bohumila Krčková z Dubu nad Moravou, 3. místo - pan Vlastimil Ječmínek z Grygova. Vítězové obdrželi finanční poukázku na nákup do prodejny Datart.

Vítězům gratulujeme a všem zúčastněným děkujeme!

Miroslava Zavadilová



Základní a mateřská škola Majetín

ZE ŽIVOTA ŠKOLY

Začátek letošního školního roku byl obohacen o akrobatické vystoupení varietní umělkyně z Prahy. Zábavné a zajímavé vystoupení bylo dárkem pro všechny naše děti. Děti v MŠ také navštívilo divadlo Kašpárek (loutkové divadlo) s pohádkou: „Zatoulané koťátko“.

Podzim v naší škole byl ve znamení pilné práce i tradičních akcí, jako je drakiáda, která se konala 8. října, nebo sběr papíru, ten se uskutečnil 17. října. V rámci „Svátku dýní a strašidel“ měly děti opět možnost ukázat svoji fantazii, a to při dlabání dýní, které byly vystavené před školou. Děti i dospělí v maskách došli v průvodu na saunu, kde byl připravený program. Jako každoročně děti společně uspávaly broučky na zimu, plnily úkoly se světluškami a nakonec si mohly opéct špekáčky (počasí letos vyšlo na výbornou).

Začátkem listopadu navštívil MŠ oblíbený „Pepino Prcek“ - tentokrát s programem, který se jmenoval „Český Pepa“ (opět plno her, hádanek, tance).

Od poloviny listopadu chodí děti ze školní družiny 1x za 14 dní do místní sauny. Zdravé saunování si letos nově vyzkoušely také předškolní děti a moc se jim to líbilo.

Celý listopad připravovaly děti a paní učitelky své výrobky na vánoční výstavu a vymýšlely nové nápadité obrázky, ozdoby a také zdobily perníčky. Vánoční výstava, se konala 29. listopadu v místní sokolovně.

30. listopadu přijelo do MŠ opět divadlo Kašpárek, tentokrát s pohádkou: „Jak Honza zbabel čerta blech“.

Začátkem prosince proběhlo v MŠ i ZŠ vánoční focení s paní Kalábovou.

některé odvážné děti se s čertem dokonce vyfotily.

Ve středu 9. prosince vyjela celá mateřská škola na výlet do Šternberka. Po prohlídce vánočně nazdobeného hradu si děti vyrobily pěkné svíčky. Bylo to pro ně opět něco nového a jiného. Vánoční besídka v MŠ se letos uskutečnila ve čtvrtek 17. prosince.

Tímto máme už rok 2015 skoro za námi a těšíme se na další rok, kdy nás



Mikulášská nadílka v MŠ

Jako dárek k Mikuláši dostaly děti pohádku „Princezna na hrášku“, kterou jim zahráli herci Moravského divadla v Olomouci. Letos přišel osobně do MŠ Mikuláš i se svou družinou. Děti to zvládly na výbornou,

opět čeká plno akcí. Přejeme všem krásný konec roku a vše nejlepší do roku 2016.

*Veronika Ronzová
učitelka MŠ Majetín*



Z majetínských spolků



KLUB SENIORŮ

Konec roku je obvykle časem hodnocení. Náš klub seniorů má zatím to štěstí, že sice stárne jako ostatní kluby, ale pořád jsou naši členové stále vitální. Od toho se odvíjí také aktivity, kterých jsme se letos účastnili. Jen ve zkratce:

- cyklovýjízda „Královstvím na kole“ a „Regionem Dolek“
- vycházka do Strejčkova lomu, některé členky navštívily Hradisko u Velkého Týnce
- výlety seniorů do Šumperka a Velkých Losin, Brna a okolí
- členové klubu se účastnili 2x setkání seniorů v Olomouci
- devět seniorů navštěvovalo kurz počítačů

Ráda bych poděkovala našemu OÚ v Majetíně za podporu našich činností. Všem seniorům přeji, ať Vánoce jsou plné pohody a klidu, v novém roce 2016 zdraví, štěstí a mnoho pěkných společných zážitků.

M. Motánová

BÁJEČNÝ ŽENSKÝ

Vážení spoluobčané,

čas nezastavíte, je tu poslední měsíc roku - prosinec, čas vánoční, čas pečení, úklidu, ale také lásky, přátelství klidu a pohody.

Za letošní rok jsme 12x vystupovaly na různých akcích. V poslední době to bylo zpívání u kostela při akci Česko zpívá koledy a setkání seniorů v místní sokolovně. Rok to byl velice pěkný a v létě moc horký. Nový rok začneme již 9. novoročním výšlapem krásnou přírodou.

Hvězdička stříbrná dopadla na zem a všechno kolem nás mění se rázem.
Hvězdička stříbrná jehličím zavoní, Vánoce přišly k nám, zvoneček zavoní.

V okně kvetou květy z ledu, těšíme se na koledu.

Krátký den a dlouhá noc, už je blízko do Vánoc.

Krásné prožití Vánoc a krásný nový rok!

Za Báječný ženský Marie Pivcová

PIRÁTSKÁ TVRZ PŘEJE VESELÉ VÁNOCE

Členové a příznivci Pirátské tvrze přejí všem občanům bez rozdílu věku, pohlaví, rasy i vyznání příjemné prožití svátků vánočních a úspěšný vstup do nového roku.

V něm nás čeká podobný program jako letos - uskutečneme několik kulturních akcí v Majetíně a okolí, zorganizujeme dobrovolnický úklid černých skládek a v obecních zastupitelstvech a komisích, kde máme své zastoupení, budeme dál usilovat o naplnění našeho programu a našich

idejí. Konec roku je dobrý čas na bilancování, přestože víme, že nás čeká ještě spousta práce. Avšak něco se již daří - slíbili jsme, že budeme naslouchat občanům (rozšíření otevírací doby dětského hřiště), že rozvíříme diskuzi nad poplatky za odpady (dotazník), podpoříme spolky a dobrovolníky a podpoříme vyrovnaný rozpočet, a to se víceméně podařilo. O některé vychytávky zabojujeme v budoucnu, např. zavedení transparentního účtu, jiné za

nás pořešili zákonodárci, jako např. veřejný registr smluv.

Chceme touto cestou poděkovat zastupitelům, že nám naslouchají. Bez jejich souhlasu by se nám podařilo prosadit pramálo. Chceme také poděkovat všem, kdo naše snahy sdílejí a pomáhají nám. Jsme rádi, že se (nejen) mladí lidé zajímají o veřejný prostor a zlepšení života v obci. S optimismem vstříc novému roku!

Martin Šmída, MS Pirátská Tvrz

ŠKOLSKÁ A KULTURNÍ KOMISE PŘI OÚ

Milí spoluobčané, bývá zvykem na konci roku bilancovat úspěchy či neúspěchy uplynulých dvanácti měsíců. Právě tak se o to pokoušíme i my, členky kulturní komise a myslím, že můžeme zhodnotit akce tohoto roku jako vydařené.

Krásnými dvěma tečkami za rokem 2015 byla vánoční výstava a vánoční

setkání seniorů. Velmi děkujeme všem ochotným občanům, kteří nám s realizací obou akcí pomáhali a jakkoliv přispěli k tomu, abychom se u nás cítili příjemně a vánoční atmosféru si báječně vychutnali.

Závěrem mi dovolu, abych vám za všechna děvčata z kulturní komise popřála klidné vánoční svátky, v příštím roce pevné zdraví a mnoho

krásných chvil strávených v okruhu vašich blízkých.

Těšíme se s vámi na další setkání, tentokrát u kostela při zpívání koled tradičně den před Štědrým večerem.

*Marta Havránková
předsedkyně komise*

TANEČNÍ ŠKOLA LOLA'S DANCE



Taneční škola Lola's dance Olomouc v letošní taneční sezóně opět sklídila úspěchy. Malá skupina v kategorii mini vyhrála v Bohumíně titul MISTR ČR v hip hop malých skupin pro rok 2015 a stala se i celkově vítězem v celé taneční tour. Zde tančí i Vaneska Poučenská z Majetína.

V hlavní věkové kategorii vyhrála malá skupina Lola's dance a obhájila titul MISTR ČR pro rok 2015. Naši obec reprezentuje v této skupině Leonka Koutná a Anička Snášelová.

Veronika Ronzová

Dopisy čtenářů

Vážení spoluobčané,

hodně se ptáte proč, kolik a za co platíte každoroční poplatek - STOČNÉ. Pro Vás, kteří jste nebyli na posledním veřejném zasedání zastupitelstva obce je určena tato informace.

Po dlouhých jednáních kauza „Stočné 2015“, vejde do historie naší obce. Rozeslání faktur za stočné do obce rozdělilo občany do dvou skupin :

-jedni platí stočné podle tzv. směrných čísel, druzí podle počtu odebraných m³ vody z veřejného vodovodu VAK Přerov
-jedni jsou spokojeni a platí méně než loni, druzí a těch je většina, jsou překvapeni a platí více než loni.

Výši stočného ovlivňují dvě magická čísla - 36 a 28.

Vyhláškou č. 428/2001 Sb. jsou stanovena tzv. směrná čísla roční spotřeby. Na jednu osobu bytu s tekoucí teplou vodou (teplá voda na kohoutku) za rok je 35 m³ plus ještě 1 m³ na spotřebu spojenou s očistou okolí domu, tedy celkem je směrné číslo 36 m³ na osobu a rok. V bytu bez teplé vody na kohoutku je směrné číslo menší, celkem 26 m³ na osobu a rok. Směrné číslo 36 je tedy dáno zákonem a nadá se měnit. Jedna osoba jako by vypouštěla do veřejné kanalizace 100 litrů splaškové odpadní vody denně, čtyřčlenná rodina pak 400 litrů za den.

Číslo 28 je částka v Kč, kterou zaplatí jedna osoba za 1 m³ vypuštěné odpadní vody do veřejné kanalizace za rok. V naší obci to bylo vypočteno pro rok 2015 podle skutečných výdajů (nákladů) za provoz veřejné kanalizace a čistírny odpadních vod v roce 2014. Patří sem výdaje :

elektrická energie	168.000 Kč
mzdy obecních zaměstnanců	63.000 Kč
sociální a zdravotní pojištění	31.900 Kč
dohoda o pracovní činnosti (zajištění obsluhy ČOV) a dohoda o provedení práce (odborný zástupce)	51.900 Kč
odpisy infrastrukturního majetku	298.900 Kč
opravy (oprava střechy ČOV, vod. Přípojka)	94.700 Kč
do fondu obnovy infrastrukturního majetku včetně DPH	136.800 Kč
poplatky za vypouštění vyčištěných odpadních vod	14.500 Kč
MOVO a.s. Olomouc provoz čistírny OV (servisní smlouva)	94.500 Kč
MOVO a.s. laboratorní rozborů (servisní smlouva)	71.700 Kč
MOVO a.s. čištění kanalizace	64.400 Kč
MOVO a.s. vývoz odpadních vod, kalů	4.100 Kč
Podlas čištění kanalizace	2.200 Kč
VODIS plán financování	15.400 Kč
CELKOVÉ vlastní výdaje (náklady)	1.112.000 Kč

Výdaje jsou uváděny podrobně, aby občané věděli, za co platí a jak jsou jejich peníze použity. Když celkové vlastní

výdaje podělíme množstvím odváděné fakturované vody odpadní a srážkové 0,04578 mil. m³ dostaneme částku 24,29 Kč, k tomu je připočtena DPH 15 % 3,65 Kč celkem 27,93 Kč. Po zaokrouhlení dostaneme konečnou cenu 28,- Kč za 1 m³ za 1 osobu a za rok. Výsledné stočné za rok 2015 podle směrných čísel tedy činí 36 x 28 = 1.008,- Kč za osobu a rok.

Ostatní občané platí stočné podle množství odebrané vody z veřejného vodovodu změřené vodoměrem VAKu Přerov. Např. při odběru 100 m³ vody x 28,- platí 2.800,- Kč za rok za toto jedno odběrné místo.

A teď porovnání navýšení v minulých letech :

rok 2010	506,- Kč
rok 2014	725,- Kč zvýšení o 43 %
rok 2015	1.008,- Kč zvýšení o 39 %

Výši stočného pro rok 2015 zastupitelstvo obce schválilo dne 8. 9. 2015, hlasování : 1 se-zdržel, 1 nepřítomen omluven, ostatní zastupitelé pro. K některým uvedeným výdajům (nákladům) jsou připomínky. Opravy infrastrukturního majetku (oprava střechy čistírny OV) mohou být hrazeny z fondu obnovy infrastrukturního majetku, odpisy za určitých podmínek mohou být menší a pod.

Proto při výpočtu a stanovení výše stočného pro rok 2016 nabízíme spolupráci a součinnost s cílem nalezení úspor a možného snížení částky za stočné.

Vážení spoluobčané, ještě vánoční dárek za vzorné třídění komunálního odpadu - zastupitelstvo obce vzalo na vědomí výpočet poplatku za odpady pro rok 2016 ve výši 485,- Kč (přečetl místostarosta obce). Zastupitelstvo obce schválilo poplatek stejný jako v roce 2015 a to 450,- Kč na osobu a rok.

Pěkné a pohodové svátky vánoční, v roce 2016 hodně zdraví přeje všem

Ing. Mojmír Dočkal, zastupitel obce a člen finančního výboru

CESTOVATELSKÉ BESEDY V MAJETÍNĚ

Už několik let navštěvuje naši obec rodina Márova z Přerova se svými cestovatelskými zkušenostmi. Máme možnost se dozvědět spoustu zajímavých informací, například o tajuplné Africe, Novém Zélandu nebo o Zemi vycházejícího slunce - Japonsku. 4. března se můžeme v naší obci těšit na besedu o Rakousku a Francii. Krátké nahlédnutí do cestovatelského zákulisí nabízíme čtenářům Zpráv z Majetína v rozhovoru s hlavou rodiny panem Jiřím Márou.

Jaké poslední cesty jste s rodinou podnikli, kdy a kam, co jste na nich zajímavého viděli a zažili?

Poslední tři roky se věnujeme cestování po Evropě. Podívali jsme se například do Francie, Anglie, Skotska, Walesu, Rakouska nebo třeba Švýcarska, projeli jsme Skandinávii a Pobaltí, Španělsko či Portugalsko. Viděli jsme toho hodně a stručně se naše cesty popsat nedají. Ale například na Skotských hrách jsme potkali britskou královnu Alžbětu s princem Charlesem. Plavili jsme se po vodním kanále ve Francii, kde jsme sami řídili loď. V Rakousku jsme žili na statku a seznamovali se se životem běžných lidí. A tak bych mohl pokračovat, protože mimořádných zážitků je velké množství, veselých i dramatických. Snad proto jsme vytvořili novou knihu s názvem Střípky z Evropy s nejzajímavějšími příběhy z našich evropských výprav.

Zatímco dříve mířily vaše výlety do exotických zaoceánských zemí, v poslední době se soustředíte na cestování po Evropě. Proč?

Důvodem je synův zdravotní stav. Odjakživa cestujeme kvůli Jirkovi, pro Jirku a s Jirkou. Koneckonců náš syn všechny výpravy vymyslel a naplánoval. Už rok je však trvale napojený na plicní ventilátor, což je výrazná komplikace pro cestování do exotických zemí. Nejsme schopni se přesunovat letadlem na větší vzdálenosti a moc nevěříme rychlé a kvalitní lékařské pomoci v pouštích a džunglích, snad proto obydlenější a možná civilizovanější Evropa.

Vašeho syna Jirku potkaly vážné zdravotní komplikace. Jaké? Jak se vám podařilo s nimi se srovnat a neomezují vás v cestování? Nebo už jste za této situace nějakou cestu podnikli? A s čím jste se museli při cestě potýkat?

Není možné se úplně srovnat s tak obtížnou situací, jako je trvalá tracheostomie a 24 hodinová péče o vlastní dítě. Ale už víme, že se s tím dá plnohodnotně žít i cestovat. Chceme být příkladem pro ostatní, kteří si ve stejné situaci netroufají opustit jistotu domova. Omezení a překážek je velké množství, ale není nemožné je překonat. Rakousko i jih Francie jsme poznávali i s takto výrazným hendikepem. Nečekáme ale obdiv, jen chceme ukazovat ostatním v podobné situaci, že to jde.

Která z cest byla nejnáročnější a proč?

Pokud se bavíme o cestování v poslední době a tedy ve výrazně ztížených podmínkách, pak náročný je každý den mimo domov. Kdykoliv můžete přijít o zdroj energie a nemocnice nemusí být na blízku. Hlavně záložních zdrojů jsme si proto poříдили několik, abychom se s větší pravděpodobností nemohli dostat do problematické situace. A pokud se vrátíte k našim exotickým cestám, tak každá měla svoje úskalí. Nový Zéland nebo amazonský prales naši nezkušenost, Japonsko a Tchajwan jazykovou bariéru, Austrálie a Amerika obrovský počet kilometrů, Afrika se spaním ve stanu je dobrodružstvím sama o sobě a třeba v Grónsku a na Islandu nám byla zima.

Na kterou cestu vzpomínáte nejraději a proč?

Měl bych asi spíš vyjmenovávat super zážitky a nevšední situace, ale náš pohled se díky novým skutečnostem výrazně změnil. Snad proto nejsou až tak důležitá neobvyklá místa, kam se málokdo dostane, ale spokojený úsměv Jirky. Nikdy nezapomenu, jak syn sám kličkoval na vozíku v bludišti u zámku Schönbrunn ve Vídni. V tu chvíli mu vůbec nevadilo, že nemá těsně u sebe první pomoc, byl ve svém cestovatelském živilu.

Součástí vašeho života na cestách jsou i knihy a přednášky. O které je největší zájem, které mají největší úspěch?

Takto my se na náš život a úspěchy nedíváme. Jsme vděční za každou pochvalu, za příjemnou atmosféru na besedách a vážíme si přízně všech těch lidí, který náš způsob života zajímá a podporují nás. Bez nich bychom toho tolik nedokázali. Knihy a přednášky jsou parádní všechny a každá z našich cest je svým způsobem mimořádným činem a snad i motivací pro mnoho dalších. Úspěchu jsme ale nikdy nepodlehli, zůstáváme skromní a pokorní. Moc dobře víme, že po úspěchu přichází pád a proto nechceme padat z moc velké výšky. Ale přece jen odpovím – v poslední době má velký úspěch náš hádankový kalendář na rok 2016, mnoho se z něj dozvíte, můžete soutěžit i vyhrát pěkné ceny.

Co chystáte do budoucna? Jaké jsou vaše plány?

Chceme pokračovat v evropském cestování a radovat se z každého úspěšně prožitého dne. Chceme jezdit na besedy, na kterých je nám dobře. Můžeme tak vzpomínat na uskutečněné výpravy a předávat radost a optimismus našim kamarádům a příznivcům.

Pane Máro, děkujeme za Vaše odpovědi a přejeme celé Vaší rodině hodně úspěchů při dalším cestování.

Miroslava Zavadilová

Vážení spoluobčané, milí přátelé,



dovolte mi, abych vám jménem svým i jménem Senátu Parlamentu České republiky popřál krásné Vánoce a hodně štěstí v nadcházejícím roce.

Konec roku máme tradičně spojen se zvolněním pracovního tempa a chvílemi, které trávíme se svými blízkými. Především Vánoce jsou obdobím pro setkání rodin a návštěvu našich blízkých, na něž jsme často během roku neměli příliš mnoho času.

Přeji vám, aby vám příští dny přinesly co nejvíce radosti a štěstí. Zároveň bych vás rád požádal, abyste se zamysleli, zda se někdo ve vašem okolí nepotýká se samotou, která je především v tomto období zvláště tíživá. Věřím, že krátké zastavení se a rozhovor s někým, kdo nemá možnost být se svými nejbližšími, může obohatit jeho i vás.

K naší kultuře patří také solidarita s potřebnými. Věřím, že každý z nás si může odepřít některou z drobných radostí, aby pomohl jinému člověku. V Evropě letos pobývá velké množství rodin bez střechy nad hlavou a potřebného vybavení. Zvažte, zda například vašemu staršímu oblečení nebude lépe ve sbírce pořádané charitou než ve sklepech nebo dokonce v odpadu.

Pokud byste měli ve svém prosincovém programu čas na zajímavou kulturní akci, zvu vás na tradiční vánoční koncert pořádaný 26. prosince od 17 hodin v chrámu Očišťování Panny Marie v Dubu nad Moravou, který se každý rok koná s mou podporou a za mé účasti.

Krásné svátky.

Ing. Martin Tesařík, senátor za Olomoucko

Pozvánky

Obec Majetín,
školská a kulturní komise
a folklórní soubor Majetínek

Vás srdečně zvou

ve středu 23. prosince 2015

v 18 hodin na

ZPÍVÁNÍ KOLED
u kostela



Zazpívají děti i dospělí za doprovodu majetínské lidové muziky.
Malé občerstvení zajištěno.

Vánoční koncert
mikroregionu
Království

26. 12. 2015
17:00 v poutním kostele
Očištvání Panny Marie
v Dubu nad Moravou

vystoupí Kvarteto Moravského divadla Olomouc

Jako host vystoupí Jaromír Gregáček s písní Ave Maria od F. Schuberta.
Projekt Kulturní rok v obcích mikroregionu Království finančně podporuje Olomoucký kraj
a Ing. Martin Tesařík, senátor za Olomouc a okolí.

Olomoucký kraj

MINISTERSTVO
KRAJŮ
KRAJŮSTVÍ

28. prosince - Turnaj ve stolním tenise Smeč starostky obce - od 10:00 hod. kategorie dětí a juniorů, od 13:00 hod. turnaj dospělých hráčů, startovné 30,- Kč
29. prosince od 16:00 hod. - Turnaj ve volejbale pětičlenných smíšených družstev Majetínský kapr, startovné 200,- Kč za družstvo
31. prosince - Silvestrovská vycházka s koníky
16. ledna - Královské zimní hry
23. ledna - Hánácké bál - Majetínek
6. února - Vodění medvěda
6. února - Ples TJ Sokol
27. února - Obecní ples
4. března - Cestovatelská beseda s Jiřím Márou
11. března - Maškarní ples pro dospělé - SRPŠ
12. března - Dětský karneval - SRPŠ
20. března - Otvírání studánek
26. března - Brigáda Společně za krásnější Majetín

Fotopříloha



V neděli 8. listopadu 2015 přivítala starostka obce Miroslava Zavadilová v zasedací místnosti OÚ Majetín do života tyto nové občánky: Marii Javorkovou, Marianu Navrátilovou, Davida Malého, Richarda Melzera, Adinu Ježákovou a Petra Šimáčka. Přejeme všem hodně zdraví, štěstí a životního optimismu.



Majetínský pstroužek – foto: J. Teimer



Majetínský pstroužek – foto: J. Teimer



Mladí hasiči na soutěži Plamen



Mladí hasiči při výrobě perníčků



Výcházka naučnou stezkou



Svátek dýní a strašidel



Výroba dráčků v MŠ



Taktické cvičení JSDH okrsku Království



Vánoční výstava v sokolovně



Stánek Majetinku na vánoční výstavě



Vydává Obec Majetín, Lipová 25, 751 03 Majetín, tel: 581 741 740, IČO 299197	Evidenční číslo 17 356
Šéfredaktor a grafická úprava: Radovan Koutný, redakční rada: Martin Šmída, Miroslava Zavdilová	E-mail: obec@majetin.cz
Použité fotografie – archiv OÚ	Náklad 550 výtisků